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QUESTION 629 (VANNSON);
SoLurion px MM. L. ANDLAUER zr G. CHAUVEAU,

Eléves de mathématiques spéciales.

Prenons pour axes de coordonnées trois arétes conti-
gués du tétraédre et soient 2a, 25, ac les longueurs de
ces arétes.

L’équation générale des surfaces du second degré est

Az’ 4+ A y? 4+ A"2° 4+ 2Byz + 2B zz 4+ 2B” 2y 4+ 2Cx
+2Cy +2C0"z24+D=o.

Pour que les axes soient tangents a cette surface aux points

x = o, xr=o, r=a,
y=o0 y=4a, Yy =0,
2= Cy z2=0, z= 0,

il faut, en posant D =1, que l’on ait

L’équation de la surface devient donc

r’ 7’

b’+ + 2Byz + 2B 220 + 2B xy

Il faut exprimer maintenant que cette surface passe par
les milieux des trois autres arétes, c’est-a-dire que son
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équation est satisfaite par

r =0, y =0, i=o0,
,7'=b1 zZ=c, r—a,
z:=c¢, xr=na, ry==a,
ce qui nous donne
1 1 1
/ 4

=y B =— B = —.

2bc 2ac 2ab

Il nous vient donc pour I'équation de la surface
2  y* 22 yz 2z
A A S — = — 2 — — 1=o.
at b c c ca a

Il est clair maintenant que cette surface est tangente a
ces trois autres arétes; en effet, si nous cherchons son in-
tersection avec 'une d’elles, nous trouvons pour

x z
—-———-=2,
¢ a c

, ( y=o,

que les z d’intersection sont donnés par

(=

ce qui prouve bien que Ja droite est tangente a la sur-
face.

Les équations qui déterminent les coordonnées du
centre de cette surface sont .

SN

2x+z+_y 2 _,
a? ac ' ab  a ’
2y 3 x 2
T;+E a6t 5= @
2z r o 2
e‘+;—c ac ¢ 0



{ 464 )
Et ces équations sont satisfaites par les coordonnées du
centre de gravité du tétraédre

a b c
X = —9 _— - Z == =
PR A 2

Si 'on rapporte la surface & son centre, son équation est

z 2 2t yz 2 xy 1
R A — - — = =
at b + c? + be tataT3

Note. — La méme solution nous a été adressée par
MM. Hans et Vandenbroncque, éléves du lycée Saint-

Louis (classe de M. Briot).



